292. Iay:xbIHA arapoasKbl BaKOJI KBaJpaTHara
yuacTtka 3amiui 1500 m. 3Hanpasime pay:KbIHIO
crapaHbl YUacTKa.

293. IIweippiaa npamaByrosabHara yuactra 20 m. Ya-
MYy poVHad Hay KbIHA raTara ydyacTKa, KaJji Bd-
moMa, miTo Aro mepeiMeTp 110 m?

294. Ilay:KbIHA IIpaMaByroJbHiKa 8 CM, IIBIPBIHA —
6 cm. 3Hamnagime crapaHy KBajaparTa, y sKora
TaKi caMbl IIePbIMETP.

Koapki crapon mo:xka Menb (¢irypa, AKasd
3’ AyiIsgerniia aryJbHal YacTKall TPOXBYTOJIbHIKA
i vaTeipoxByroJbHiIKa? [lacaenyiilie, BBIKOHBA-

: IOUbI PO3HBIA PHICYHKI.

§ 13. NMnowvya. AA3iHKI BBIMAPOHHA NJIOLWYbI

Hna panisHHA PO3HBIX IMPAKTBIUHBIX 3aJa4 TPI-
0a Bemallb, AKYIO ILJIOIIYY 3aiiMaIb II0Jie, CTaIbIEH,
pasropTka pyJioHa mrmnaJjep. Ha peicyHKY 25 KBagpar
i mpamMaByroJbHiK MaIb agHOJbKABYIO ILJIOIIUY, 00
VTPBIMJIiBAIOIh aAHY i TYIO KOJbKAacCIlhb KBaJpaIiikay.
MosxHa mapayHoOyBallb i BBIMAPAIlh ILJIOIIYbI PO3HBIX
(iryp, BBIKapbICTOYBAIOYbI aI31HK1 BEBIMAPIHHS IIJIOIII-
ybl. AI3iHKAaN BEIMAPIHHS ILJIOMIYULI CJIYKBIIb IIJIOIII-
ya aJ3iHKaBara KBajpara.

Puvicynax 25
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Hanpeikiaan, kaJjai may:KbIHS cTapaHbl KBajapaTa
1 cMm, TO Aro muomrya poyHasa 1 kBagpaTHaMy CaAHTBI-
MeTpy. AbasHauaronb Tak: 1 ecm?. KBagpaTHbl Mii-
MeTp 1 KBaJApaTHBI AJIBIMETD — SAINIYD A3Be aA31HKi
BRIMSAPOHHS IJONIUBI — I'sTa IJIOIIYLI KBaaparay
cacrapanami 1 mm i 1 nm. AGasuausuHi: 1 mm2, 1 gm2.

151 BBIMAPOHHA BAJIKiX IJa0IIYay BEIKAPBICTOY-
BaIOIb aJ3iHKI BEIMAPYHHS MJOIIYLI: 1 KBaJApPaTHEI
metp (1 m?), 1 kBagpaTubel Kigamerp (1 km?).

HaBemaemcs, KOJbKI KBaJpPaTHBIX CAHTHIMETPAY Y
aTHBIM KBaJApPaTHBIM A3IILIMETPHI. [JIs raTara amecIiiiMm
y KBagpalie ca crapaHoi 1 1M KBagpaThl ca CTapaHOMI
1 cMm (poIc. 26). ¥V agubIM panase yriaanseriia 10 kBamg-
paray. Ba ycim KBazgpaiie arpeimaerna 10 pagoy.
Ancrounb: 1 gm2 = (10-10) cm2 = 100 cm?.

..........

Puvicynax 26
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I'sTak sxa pasBaskarubl, aTPbIMaeM:

1 cm?=(10-10) mm? = 100 mm?;

1m2=(10-10) gm? = 100 gm?;

1 m2=(100-100) cm? =10 000 cm?;

1 km? = (1000 - 1000) m2 =1 000 000 m2.

s BEIMAPYHHA 3AMEJBbHBIX yUYacTKay BbIKA-
phIcTOVBAIOIlIa TaKid aA3iHKI IJIONIUBI, AK ap 1 2ek-

map. Ap (ckapouaHa a) — raTa IIJOIlIUYa KBajJpaTa ca
crapanoit 10 m.

1ra=10000 m?
1a=100 m?
1ra=100a

Apsl ¥ moObIlle 3BbIUaliHA HAa3bIBAIOIh COTKAMI.
Y apax BbIpasKaroIlb ILJIOIIUY arapoja, IpbicAa3i0oHa-
ra yuactka. 'ektap (ckapouaHa ra) — rarTa IJoIlrya
KBaapara ca crapanoit 100 m. ¥ rekTapax BLIMAPAIOIlb
IJIOIIYBI ITAJIEY, CTaAbIEHAY, ITIapKay.

Cxema cyagHOCIH maMisK aa3iHKaMi IJIOIIYbI

1 MM2 1 CM2 1 I[Mz 1 M2 1 ra 1xm?

.,_}00 ,.'1 OO 10(.)., ."}00 109, 100

10000 10000 10 000

................
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302.
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295. ¥V akix agsiHkax BbI Oy/a3elle BRIMApPAIlb:
a) IJIOIIYY MIKOJIbHATA CINBITKA;

0) ILI0IIYy Y4YacTKa, AKi 3aiiMae CTaIbIeH;

B) ILJIOIIYY CIIAPTBHIYHAN IJIAIOYKI ¥ ABaphI?
Arnanine, skas IIonya Moxka payuamnmna 6 gm?:
a) maAJIoTi KJaacHara makos;

0) mIKoJibHaAra caay;

B) apKyIIla mamephl O MaJIsTBaHHI;

r) sKpaHa mabinpHara TayedoHa.

Bripagitie ¥ KBagpaTHBIX MijliMeTpax, BHIKAPBICTOY-
BalOUbl CYaJHOCIHBI ITaMidK aJA3iHKaMi IIJIOITYbI:
a) 6 cm2, 12 cm? 3 mm2, 4 gm?;

6) 9 cm?, 20 cm? 36 mm2, 5 gm? 8 mm2.

BrIpasine ¥ KBagpaTHBIX CAaHTBIMETPaX, BhIKapPhIC-
TOYBAIOUbI CyaJHOCIHBI ITaMisK aA3iHKaMi IJIOITYbI:
a) 3 m2, 7 om?2, 19 m2 8 cm?, 4000 mm?;

0) 5 nm2, 11 m2, 40 agm2 6 cm2, 700 mm2.

BrIpasine ¥ KBagpaTHBIX I3ITbIMETPaX, BEIKAPHIC-
TOYBAIOUbI CyaJHOCIHBI ITaMisK afA3iHKaMi IJIOITYbI:
a) 8 m2, 1300 cm2, 4 m2 13 gm?;

0) 20 m2, 800 cm2, 7 m2 7 gm2.

IlepaBansine maa3eHbIA aA3iHKI BBIMAPIHHSA
IJIOIITYLI § aphl:

a) 6 ra, 13 km2, 50 500 m?;

0) 16 ra, 8 km2, 72 000 m2.

IlepaBaasinie ¥ KBagpaTHBIA MeTPhl Ha3BaHBIA
aNI3iHKI BHIMAPIHHSA IIJIONTYBI:

a) 7 km?, 15 ra, 9 a, 2 ra 16 a, 15 corax,
60 000 cm?;

6) 12 km2, 8 ra, 70 a, 44 ra 2 a, 5 corax,
9000 om?2.

IlepaBsangsiie ¥ rekTapshl:

a) 390 000 m2, 51 000 a, 24 xm?, 6 km? 3 ra;

0) 8 400 000 m2, 120 000 a, 7 xm?, 50 km? 15 ra.



303.

304.

305.

306.

307.

309.

310.

Bripagime ¥ rekrapax i apax:

a) 320 a, B) 790 a,
25400 m?; 50 200 m?;

0) 1240 a, r) 1000 a,
600 800 m?; 100 xm?2.

Pambine 3agausnl.

HayKbIHA i IIBIPBIHA YyacTKa 75 M i 36 M. BbLi-
YpIlle IIJIONIYY YUacTKa i BeIpasile de ¥ apax.
3HaWA3ie mIoIYy i ImepbIMeTp ydacTKa, IbI-

pBIHA AKora poyHaa 350 M, a ZayKBIHA — ¥
4 passl OoJibmIasi. Beipasiie mioimuy § rexra-
pax i apax.

Ilmomrua moJiss mpamaByroJbHa Gopmbl 28 ra.
3HanA3ime IIBIPBIHIO TaTara MmoJisd, KaJi Aro may-
KbIHA 700 M.

Koubki mamrin mpamMaByrosibHa (GopMbI JayKbI-
HEéHM 16 M i IIBIpBEIHEHr 5 M 3MecIiIa Ha
V4acTKy 3saMJIi momryai 2 ra?

308. 3mnanazinme sHausHHE BbIPA3y:

a) 192+ 1085; B) 21 - 62+ 152-109;
6) 2000 — 37%; r) 4096 : 42 — 122,
Axpyriine BbIHIKI y3BarKBaHHA:

a) ma Kimarpamay: 3264 r, 7502 r, 4836 r;

0) nma nmpHTHEpaYy: 436 Kr, 562 K, 1375 K.
3amimmpeie, AKYI0 YacTKy MeHIIas aA3iHKa
IJIOIIYLI CKJazae an OOJIbIIIa:

a) 2 mm? = ... cm?, 9 ecm? = ... M2, 24 M2 = ... KM
0) 6 cm? = ... M2, 26 cm? = ... M2, 309 m? = ... KM2.
IIpasep csaoe!

1.V akix agsiHKax BEIMAPAIOb:
a) ILJIOIIYY MIKOJbHATa CIITBITKA;
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0) maolIuy yuyacTKa, AKi 3aliMae HaceJeHbl IIYHKT,
ZI3€ BbI JKBLIBSAIIE;

B) ILJIOIIIYY CIIaPTHIYHAN ILIAIOYK?

2. Hazasgine af3iHKY BEIMAPSHHS IIJIOITYbI:

a) y 10 000 pasoy 6oabiryro 3a 1 m?%;

6) y 100 pasoy meniyo 3a 1 m?;

B) y 100 pasoy 6oJbIiryio 3a 1 cm?:

r)y 1 000 000 pasoy menmyio 3a 1 Km2.

312.

313.

314.
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311. Bripagime ¥ iHIIBIX aA3iHKaxX BBIMAPIH-
Hf, BBIKAPBICTOYBAIOUBLI CYaMHOCIHBI IaMisK
aa3iHKaMi IIJIOIIYBI:

a) y KBaapaTHbIX Migimerpax: 14 cm?,
2 em? 70 mm2, 30 gm2 5 cm?;

0) v KBaJpaTHBIX CaHThIMeTpax: 8 m?2, 24 am2,
10 m? 1 gm2, 30 000 mm?;

B) YV KBaJPaTHBIX A1biMeTpax: 17 m2, 6000 cm?,
1 m2 25 gm?;

r)y apax: 60 ra, 4 km? 4 ra, 8000 m?;

) y KBagpaTHeIX merpax: 40 km?, 4 ra, 36 a,
1ral0a, 2 corki, 350 000 cm?;

e) y rexrapax: 60 000 m2, 3000 a, 18 Km?2,
200 km? 2 ra.

Pambine 3agayusl.

3Halazine ImaoImuy i mepbIMeTp IpaMaByTroOJb-
Hika, y axkora mbIpbIiHA 120 M, a gay:KbIHA ¥
5 pasoy Oosbinasg. Beipasime miomuy y rekra-
pax i apax.

3HanA3ine Aay:KbIHIO IIpaMaByroJbHAra yuacTKa
IMoJis, KaJii BAgoMma, mro Aro miomrya 40 ra, a
meIpbiHAg 500 M.

PaboTHikaMm inmbHOKaMOiHaTa BBIA3EJIiIL A1 ca-
IOBBIX yuacTKay 6 ra samii. Koabki paborhi-
Kay aTpbIMaJIi y4acTKi, KaJi IJoImrda KosKHara
yuacTka 5 coTtak?



3Hanasine gay:KbIHI cTapoH IIpaMaByroJIibHiKa,
y AKoOra Aay:KbIHI CTApOH — HaTypaJbHbIA JiKi,
a {ro IJIoIIYa JiKaBa poyHas IIepbIMeTpy.

§ 14. Nnowya npamaByrosibHara TpoXBYroJjibHiKa
i HeKaTopbIX Bigay MHOraByroJsibHikay

Bru1 y:x0 Benmaelie (popMyJIbl IIJOIIYLI KBajpara i
npaMaByTOJbHIKAa:

S = a?, 13e a — gay:KbIHA cTapaHbl KBajgpara, S —
SArO0 TJIOITYA;

S =a-b, 183e aib — gay:KbIHiIi cTapOH IIpama-
BYTOJIBHiIKA, S — #AT0 IJIoNTYa.

Brimepanp miomuy Jjgrob6ora
MHOTaByroJbHiKa — raTa 3Ha- A
YbLIIlb JaBejalllla, KoJbKi ag3iHak
IIoImubl (aA3iHKaBBIX KBajaparay)
y iMm yTpeiMiaiBaeria. Pasriaenszim B b C
TPOXBYTOJIbHIK 3 IPaMbIM BYTJIOM
(peIc. 27). Haxaii may:KbIHI cTapoH Puicynar 27
mpaMora ByTJIa POYHBIA ajAllaBemgHa
aib.

Ka6 smaiicni miomuy TpoxX- 4 D
ByrogbHika ABC, 0dabydyem
Aro ma npamasyroJsbHika ABCD @
(ppic. 28). Ilmomrua mpamaBy-
roabHika ABCD poyuas a-*b.
IInomua TpoxByroabHika ABC Puicynar 28
Oynase ¥ 1Ba pasnl MEHIIIA.

B 5 C

MosxHa chapmyigBalb mpasija:

IImomua mpaMaByroJbHara TPOXBYroJbHiKa
poyHasd maJjioBe 3Ma0BITKY Hay:KbIHb CTapPOH,
SIKifg YTBaparonb MpaMbl ByraJ.
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